
2013D30546 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de minister van Defensie over de brief d.d. 17 juni 2013 inzake de 
Behoeftestelling ESSM Block II: deelneming internationaal ontwikkelings-
traject (Kamerstuk 27 830, nr. 110). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie,
Dekker 
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Nr. Vraag 
1 Wat is de verhouding tussen de verwachte operationele mogelijk-

heden van de Evolved Sea Sparrow Missile (ESSM) Block II ten 
opzichte van andere systemen op de markt? 

2 Komt de minimumvoorraad eerder in zicht dan 2018 bij een actieve 
inzet van de betroffen schepen bij missies? In hoeverre dreigt er 
dan, tussen 2015 en 2018, een plafond te ontstaan voor de inzet van 
deze schepen? 

3 Op welke wijze wordt de periode overbrugd tussen eind 2018, 
wanneer de minimumvoorraad aan ESSM Block I-raketten bereikt 
wordt, en 2020, wanneer de ESSM Block II raketten pas in 2020 
beschikbaar worden? Welke gevolgen heeft dit voor de inzetbaar-
heid van de marine in deze periode? 

4 Vanaf welk aantal aan te schaffen raketten is deelneming aan het 
ontwikkelingstraject goedkoper dan verwerving van de plank? 

5 Wat kunt u nu toelichten over de mogelijkheden tot pooling en 
sharing van munitie? 

6 Wat is de initiële kostenbesparing in procenten per raket die 
voortkomt uit de deelname aan het ESSM Block II ontwikkelings-
project? 

7 Hoe verhoudt de aanschafprijs van het ESSM Block II-systeem zich 
tot de aanschafprijs van andere vergelijkbare systemen? 

8 Wanneer zijn de onderhoudsactiviteiten voor de Luchtverdedigings- 
en Commando (LC-) fregatten gepland, zodat de integratie van 
ESSM Block II gelijktijdig kan plaatsvinden? 

9 Heeft er bij het ESSM Block I systeem verkoop aan derden 
plaatsgevonden? Zo ja, aan wie en voor welk bedrag? 

10 Hoeveel procent van de totale verkoop van het ESSM Block I 
systeem bestond uit de verkoop aan derden? 

11 Hoeveel procent van de totale verkoop van de geproduceerde 
ESSM Block I raketten beslaat de levering aan de Nederlandse 
marine? 

12 Wat gebeurt er met de risicoreservering van 9% als deze niet 
opgenomen wordt? 

13 Wanneer zal de minimumvoorraad aan ESSM Block II raketten 
worden bereikt? 

14 Welk deel van de «aanzienlijke kostenbesparing voor Defensie» 
komt voort uit opbrengsten van de verkoop aan derden? 

15 Wat is het reguliere risicoreserveringspercentage voor een 
internationaal ontwikkelingstraject? 

16 Hoe wordt bepaald of de Nederlandse industrie een werkaandeel in 
het ontwikkelingstraject krijgt?
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